

足球终于变成一件快乐的事情

□肖良志

2015年亚洲杯B组最后一轮的较量打响,已经锁定小组第一的中国队在堪培拉大球场2-1击败朝鲜,以三连胜昂首晋级八强。值得一提的是,这也是国足在征战亚洲杯39年的历史上,首次以小组赛全胜战绩出线。国足这次澳大利亚之旅,给球迷和国人带来许多惊喜。

这三场胜利,之所以被社会各界认同,不仅仅是因为一个望穿秋水的八强,更为重要的是,国足终于能够正常地发挥和正常地比赛了。

百姓说话

林区防火 不能儿戏

□戴忠群

为保护我市森林资源和人民生命财产的安全,依据《中华人民共和国森林法》、《森林防火条例》和《山东省实施〈森林防火条例〉办法》等法律法规规定,市人民政府森林防火和林业有害生物防控指挥部于日前下发了关于禁止森林防火区用火的通告。(1月13日《枣庄晚报》)

水火无情,这是“地球人都知道”的道理。然而,现实生活中就有人明知故犯,埋下安全隐患。日前,笔者和几位朋友结伴到北山风景区游玩,在大门旁显眼位置就看到了《森林防火通告》。可刚进山后不远就有人无视《通告》,在那里“玩火”——一棵古树下,地上全都是枯草,有一伙人在那里架起炉灶,炊烟袅袅,真有一番“风味”。再走不远,还有人在山坡下一块平整的地方点火玩烧荒,有路人好心相劝,他们还说“哪有那么巧就能引发火灾”,此话一出,让人不禁担心起来。

想当年“冬天里的一把火”烧焦了大地,烧透了老百姓的心,沉痛的教训要铭记不忘。当下,正处在严冬,气候干燥,“星星之火,可以燎原”,又临近春节,“动火”的时候不少,隐患无处不在,务必未雨绸缪,严阵以待,防患于未然。

首先,各新闻媒体要利用各种可利用的手段,加强森林防火法律法规宣传。在离山林很远的地方就要树起防火的宣传标语和“禁火”通告,让醒目的警示语,随时进入人们的眼帘,警钟长鸣。

第二,人人都要高度警惕,从我做起,不要在森林防火区进行野炊、烧荒、祭祀等行为,特别是在春节期间,不要在那里燃放烟花爆竹、放“孔明灯”等,消除一切隐患。

第三,森林防火区内,野营、登山、庙会、旅游等活动的组织者和参与人员,都要严格执行森林防火的有关法律和法规,服从山林管理人员的管理。

最后,森林是我们大家共同的花园,人人都有责任和义务保护好自己美好的家园,家安全了,大家才能平平安安幸福地生活,社会才会更加和谐稳定。

**手机消费正当权益
受到侵害,请拨打:**
**指尖热线
3120557**
zzrbtxb@163.com
枣庄日报社通信部

在过去很长的时间里,因为中国队在各大比赛中孱弱的表现,让喜欢国足变成了摧残,使看国足比赛割舍了这项运动应有的快乐。有意无意之间,国足成为大众的娱乐恶搞对象,甚至数次在春晚被调侃。这种不堪的地位,让足球这个鸟语花香的乐园,生生变成了“人间地狱”。大人们对国足讳莫如深,老师们对足球深恶痛绝,几乎隔绝了足球运动的血脉,打上穷途末路的烙印。

但是,从社会角度讲,还没有哪项运动能够像足球这样牵动过人心,也没有哪项运动能够像足球这样承载起无数的社会功能,让人们在足球中释放在别的领域中被憋得鼻青脸肿的压力。因此,当法国人佩兰率领的国足再一次踏上亚洲杯征程的时候,人们又怀着各种忐忑的心情,把眼球聚焦到了树熊、袋

鼠们的故乡澳大利亚。

在一种无比纠结的煎熬之中,国足迎来幸运女神眷顾。三战全胜,提前一轮以第一身份晋级,在亚洲杯决赛阶段改写从未战胜过上述三个对手的纪录,创造中国队连续11届征战亚洲杯的历史最好纪录。这一串耀眼夺目的战果,幸福地击中了我们每个人的心脏,让我们重新看到了中国足球的图腾。

更为重要的是,我们的球员开始变得自信,而自信本身就是一种力量。带着这种自信,国足的小伙子们不再腼腆羞涩,而是利用一切可能的机会向对手发起冲击。如果比赛不是90分钟,而是120分钟或者更多,他们都会无休止地进攻下去。中国队终于学会了在比赛中凝聚强大的气场,无论是沙特、乌兹别克还是朝鲜,纵使他们的神经如钢丝般坚韧,

但终究被国足强大的气场锯断了。

正是因为这种气质的改变,中国队小组赛的三场胜利将会被重新定义。这三场胜利,将会在中国足球史上重新写下脚本。因为,我们终于看到了一支像风一样奔跑的球队,像影子一样进球的杀手孙可,以及面对任何对手从未有过的铁血。这三场胜利,之所以被社会各界认同,之所以让热爱国足的球迷“沸腾”,不仅仅是因为一个望穿秋水的八强,更为重要的是,国足终于能够正常地发挥和正常地比赛了。

国足在亚洲杯上不知疲倦地传递着正能量,也再次验证了这一个常识:如果你过分珍爱自己的羽毛,不使他受一点损伤,那么你将会失去两只翅膀,永远不能凌空飞翔。

画里有话



“就为捞两个”

□木须虫

湖南省吉首市一名村干部因贪腐被查后,竟反问:“我当村干部不就是为了捞两个吗,这怎么还违法了?”这道出了村官贪腐问题的严重性和基层治理中法制观念的缺失。(1月19日《西安晚报》)

如此语境下,说“当村官就为捞两个”,凸显了利欲熏心,却未必不是大实话。一方面源自人本能的贪欲,另一方面也是基于村官贪腐普遍现象的见怪不怪。防范村官贪腐,促进村务公开并加强对权力的监督,安上制度的“牢笼”自是必然。而要真正让制度不成为“稻草人”,关键还得促进制度的执行力。

微言大义

■ ■ ■ 波子哥—廖新波:法律滞后无法突破可以理解,但观念落后却不能容忍。比如说,鼓励组织社团。我提议某人成立“私人医生协会”,顺应医生走向社会的大趋势。谁知道,社团局主办人说:“必须由医院发起。”这就奇了怪了,医生作为自然人和自由人不是单位人成立自己的组织与医院何关?如同成立医生集团与医院何关?

■ ■ ■ 老徐时评:如今落马的贪官都在职获得过不少博士硕士学位,比如前南京市长季建业就拥有了大大的“法学博士”学位。他究竟去上过几堂课?论文是谁写的?每个人恐怕都心知肚明。当教育和科学失去独立性、向权力投怀送抱献媚时,当高校里教授见到官员都要点头哈腰时,学术镀金、学历腐败也就必然会成为家常便饭。

■ ■ ■ 华生2010(经济学家):现在五险一金占工资总额66%以上,其中最大项为养老保险,其中个人负担8%,企业负担20%。由于负担过重,大量低端劳动者并不缴纳,需要降低费率、覆盖更广人群。另一大项是24%的住房公积金,个人和企业各交一半。此项劫贫济富、西方各国均无,应予废除。上述两项改了,总负担可降一半。

晚报观点

一元“午休费”伤害了谁

□王立雪(本报)

近日,湖南岳阳第七中学被曝向在教室午休的学生每天收取一元钱的午休费,共计138元,规定学生每天中午要趴在课桌上午休。岳阳市第七中学校长说,近期,学校高一年级组向学校提出向高一新生收取每人138元午休费,收了100多个学生的,还有200多个学生的没有收,另外,还有每人收了400多元补课费,用于寒假的补课。收的午休费主要是用于老师每天中午对学生的管理费用。规定学生必须回学校教室午休,是不希望学生中午到处乱跑,比如跑到附近网吧上网。

看来,这个校长对学生还是比较负责的,也是精于管理的。不希望学生中午到处乱跑,或到附近网吧上网,就规定学生

必须回教室午休。可要午休,就必须交午休费,收费看起来既合情又合理,这位校长的算盘打得多好。每天中午趴在课桌上午休,能做到吗?一个教室几十个人,乱哄哄的很难静下来,学生很难入睡。再说,趴在课桌上午休科学吗?对颈椎、腰椎都不好,还容易着凉。学校还要收一元钱的午休费,这巧立名目的乱收费,不早已被明令禁止了吗?若干年前,家长还戏称学生交给学校就成了人质,学校什么时候要钱,要多少钱,家长只能乖乖地交。现在学校再乱收费那就是触碰高压线了。另外,还有每人交的400多元补课费,用于寒假补课,这假期补课在禁止之列,不也是人尽皆知的吗?

之前,珠海一所小学向午休学生按天收取一元午休费,广东省教育厅为了给“午休费”收费“正名”,给出了“合理”解释:一是为了规范教育收费、治理教育乱收费,从广东小学的实际情况出发制定

的;二是充分考虑到广东的现实情况和广大家长的需求制定的。这不过是广东省教育厅在强词夺理,自圆其说。收费是为了规范收费,市委为了满足家长的需求,这是什么理论?真是岂有此理!

一元钱虽不多,却伤害了教育本该有的美德,伤害了教师的形象,更伤害了学生,伤害了家长,伤害了社会上尊师重教的传统。校长和教师在传授知识之外,更要以身作则,树立正确的价值观,不要有趋利性,不要唯利是图,不要再试图从学生身上获利,不要把学生当成家长送来的商品。学校要在品德上对学生进行引导和教育,不能让赤裸裸的铜臭味充斥在校园每一间教室里,不能让学生的道德观和世界观也会受到“铜臭味”的影响。

在大力推进依法治国,反对四风,反对腐败的大环境下,再搞违法乱纪,顶风违纪的事情,必然会受到严惩。

白沙溪黑茶的辉煌历史与时代复兴

我国产品中第一个获得国际大奖的,便是安化黑茶——1915年荣获了巴拿马万国博览会金奖。安化黑茶曾经称雄世界上百年,白沙溪黑茶就是其中最具代表性、最具魅力、工艺最传统的。

1915年,在巴拿马万国博览会上,安化黑茶靠百年声名,毫无争议地被一致认定为金奖。与此同时,茅台酒也获得了金奖,这是我

国历史上最早的两个国际金奖。

唐朝杨晔《膳夫经手录》记

载,资江边有“阳团茶”、“渠江薄

片茶”,经江陵、襄阳,进长安。五代时,毛文锡的《茶谱》,有“渠江薄片,一斤十八枚”、“其色如铁,芳香异常”的记载,这是有关黑茶最早的文字记载了。

千两茶为安化独有。因为散黑茶在运输途中保管困难,安化人将原来的散黑茶压成百两茶,后又成千两茶柱。千两茶不仅大大方便了运输,更因为制作工艺的独特,茶叶压紧后发酵的加快,极大地提升了和改变了黑茶口味,是茶叶制作史上的伟大创举。台湾著名茶文化专

家曾至贤的紧压茶著作《方圆之缘》一书,为“世界茶王——千两茶”写了专门章节。

公认千两茶为世界茶王,至少有这样几个原因:一、单品最大;

二、包装绝妙——朴实无华又奇巧异常,风格样式天下唯一,包装与产品同步生成,唯一的非后包装产品;

三、口味独具一格,随陈年时间不同,口味不断变化。在北京故

宫和台湾故宫,在湖南农大,镇院

之宝就是百年千两茶。

安化有中国最早的茶叶专门学

校,最早的茶叶科研机构和最早的黑砖茶厂白沙溪,还制造了出天下第一片黑砖茶、茯砖茶和花砖茶。

白沙溪,沿承了数十年的制茶技艺,成就了最精湛、最值得信赖的品质。随着人们生活水平的提高,富贵病、三高人群逐渐增多,于是安化黑茶开始销往内地。

白沙溪作为黑茶界的元老,受到了广大消费者的一致好评。

大自然茶艺馆山水园店
电话 0632—3386968



中国黑茶标志性品牌

Chinese Dark Tea Symbolic Brand

大自然茶艺馆

山水园店